
 

 

 

 

 

 

    計 ～新たな年を迎えるにあたり～        校長 寺尾 哉  

明けましておめでとうございます。令和５年、新たな年が始まりました。今年は辰(たつ)年 

です。ちなみに干支（十干十二支を組み合わせたもの）は甲辰（きのえたつ）となります。 

 「辰」は十二支の中では唯一の架空の生き物、龍（竜）を意味します。龍の姿は、 

「頭はラクダ、角はシカ、目は鬼、耳は牛、首筋はヘビ、腹はみずち、うろこは魚、 

爪は鷹、掌はトラ」に似ているとされています。水や海の神として祀られてきた龍は、竜巻や雷などの自然現象

を起こす大自然の躍動を象徴するものであり、「龍が現れるとめでたいことが起こる」と伝えられてきました。

「甲」が持つのは第１位であり、優勢であることを表す他、まっすぐに堂々とそそり立つ大木を表しています。

この２つの組み合わせである甲辰には、「成功という芽が成長していき、姿を整えていく」といった縁起のよさを

表しています。世の中を眺めると様々な問題が沸き上がってきています。その問題も解決し、明るい方向に進ん

でいく、そんな年にしていきたいですね。 

夢や希望をもつこと、それに向けて頑張るときに人生は輝いています。夢をかなえるためには、具体的な目標

を立てなければなりません。２学期の終業式では、『一年間の目標を立てる』という話をしました。『一年の計は

元旦にあり』の言葉のとおり、一月一日の朝に目標を立てることができたでしょうか。また、その目標を紙に書

いて貼ることができたでしょうか。いくつになっても夢や目標は必要です。お子様とともに夢を語るのも悪くな

いと思います。（さらに、「お正月行事を楽しむ」「お手伝いをする」を冬休みの宿題としました。お子様の様子は

いかがでしたか） 

３学期は、学年のまとめをする重要な学期となります。進級や中学校への進学に向けて精神的な成長を促せる

よう、校内の体制を改めて確認し整えてまいります。また、家庭学習や生活習慣の習得、友だちとの関係づくり

に向けて、ご家庭に協力をお願いすることもありますので、よろしくお願いします。今学期には、「６年生を送る

会」があります。この会にあたり、千代田小を中心となって引っ張ってくれた６年生に感謝の気持ちを表すとと

もに、一人一人がひとつ上の学年に進級することを自覚します。全校児童が一堂に会する餞の会に、６年生の保

護者の皆様には、ぜひ参観いただけるようお願いします。 

どのような状況にあっても、子どもたちが夢や希望を持ち、心豊かでたくましく成長するため今年も職員一

丸となって教育活動の充実に努めてまいります。保護者の皆様や地域の皆様のご理解ご協力をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
佐倉市立千代田小学校 学校だより 

千代田 
学校教育目標 

気づき 考え 行動する 
千代田っ子の育成 

「かしこい子」「やさしい子」「たくましい子」
TEL ０４３－４８７－３１４０ 
FAX ０４３－４６２－５０３１ 

令６年１月９日発行 

＜祝創立１５０周年～校歌の歴史を振り返る①～＞ 
 先月７日、「１５０周年を祝う会」を行いました。会が終わってからもいろいろな方々か 
らお話をいただくことができ、改めて地域から愛されている小学校であることを感じており 
ます。ところで、学校の古い資料を紐解いておりましたところ、創立１００周年の時に現在 
の校歌がお披露目されたわけですが、その当時の音源テープが出てきました。 
本校校歌を作詞された谷川俊太郎様のお話を紹介させていただきます。 
「校門に入ってすぐに目についたのは、校庭の芝生でした。僕はびっくりしてしまいました。だって都会の小学

校には、芝生どころか土もなく、コンクリートで全部固められてしまって、そのことで児童の足が悪くなってしまう
ことも多くなっているというのに、この学校の児童たちはすごく幸せだなと思いました。 
それから次には、校庭の遊具が薄い水色にとってもきれいに塗られているのに気づきました。そしていろいろ

な花がとっても美しく咲き乱れているのにも気づきました。 
こぢんまりとした校舎とよく手入れの行き届いた校庭は、何というか、おとぎ話の中の学校みたいで、僕は一

目で千代田小が好きになってしまいました。 
外側だけでなく、この千代田小がもっと好きになった理由があります。それは……。」 

（この続きは次回に紹介します。） 

  

  

  

＜佐倉市スポーツ推進委員募集について＞ 
 市生涯スポーツ課より、スポーツ推進委員の募集依頼がありました。本校からは２名の方を市に推薦したい
と思います。子どもたちや市民と楽しいひと時を過ごしませんか？ 年３回ほど、市の企画するスポーツフェ
スティバル等のイベントに参加できる方は学校までご連絡ください。ご協力よろしくお願いします！ 



 

【１月の生活目標】寒さに負けずに生活しよう。  

 

日 

 

曜 

 
１月の行事予定 

下校時刻 密をさけるため多少前後します 

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

９ 火 ３学期始業式、短縮Ｂ日課       

１０ 水 給食開始、５年校外学習（ＪＦＥ）       

１１ 木 避難訓練       

１２ 金 委員会活動       

１５ 月 身体計測（４、５、６年）       

１６ 火 代表委員会、身体計測（１、２、３年）       

１７ 水        

１８ 木 佐倉市学習状況調査、短縮Ａ日課       

１９ 金        

２２ 月        

２３ 火        

２４ 水        

２５ 木 ６年校外学習（国会議事堂）       

２６ 金 クラブ活動（３年生見学）       

２９ 月        

３０ 火        

３１ 水        

 〇第７３回印旛地区競書大会 
＜毛筆の部＞ 
千葉県書道協会長賞 4年  
特選 6年  
     5年       4年  
    3年  
＜硬筆の部＞ 
印教研会長賞 2年  
奨励賞 3年  
特選 6年      5年  
   4年      3年      2年  
   1年  
〇火災予防ポスター展 
入選 6年  
〇第 18回夏休みエコ絵画コンクール 
優秀賞 5年      3年  
奨励賞 5年      4年  
入 選 3年  
〇印旛郡市歯と口の健康週間 
小学校健歯の部 優良賞 6年  
図画の部 1位 3年   
ポスターの部 2位  5年  
〇人権標語コンテスト 優秀 6年  
〇税の標語コンテスト 優秀 6年   

佳作 6年  
〇佐倉市上下水道ポスターコンクール 
入選 4年      6年  
〇ひざし 入選 
＜詩の部＞6年       ＜短歌の部＞6年  
＜カットの部＞6年       3年    

5年   

    

＜１月のスクールカウンセラー相談日について＞ 
１月１２日（金）１０：２０～１５：３０ 

 相談を希望する方は、教頭までご連絡ください。 
〇来月の相談予定日：２月９日（金） 

  

  

＜各種アンケートのお願い≫ 
１５日（月）に学校生活アンケート、２６日（金）

に学校評価アンケートを実施します。 
子どもたちのより良い学校生活や、学校運営の改善

と発展を目指すための取り組みとなります。ご理解と
ご協力をお願いします。 

〇第 69回佐倉市幼小中学校図画書写作品展書写の部 
特選 6年  
   3年          2年  
      1年  
〇第一部会小中学校読書感想文コンクール 
入選 6年       5年      4年  
   3年      2年  
〇印旛郡市小中学校読書感想文コンクール 
優秀 5年      2年   
優良 3年  
〇千葉児童生徒・教職員科学作品展 
優良 3年      入選 6年  

 

 

  

  

２月２７日の６年生を送る会は、６年生保護者のみ
参観可とします。なお６年生保護者会は、参観終了後
の４時目とします。他学年は年間予定通り２９日です。 

  


